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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  

Τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Τάκη Θεοδωρικάκο 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

Θέμα: «Άμεση ανάγκη δημιουργίας αυτοτελούς ΚΑΔ για τις τυποποιητικές επιχειρήσεις 

Ελαιολάδου» 

Κ. Υπουργοί,  

Όπως γνωρίζετε, η Ελλάδα αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες χώρες παραγωγής ελαιόλαδου 

παγκοσμίως. Μάλιστα, το συντριπτικό ποσοστό της ελληνικής παραγωγής αφορά εξαιρετικό 

παρθένο ελαιόλαδο το οποίο είναι ποιοτικά ανώτερο προϊόν.  

Η υψηλή, σε σχέση με άλλες χώρες, παραγωγή ελαιόλαδου καθώς και η ζήτηση του στο εξωτερικό 

συνέβαλε, μεταξύ άλλων και στην δημιουργία τυποποιητικών επιχειρήσεων. Σήμερα, οι 

ελληνικές τυποποιητικές επιχειρήσεις ελαιόλαδου αποτελούν έναν πολύ σημαντικό κλάδο 

της εθνικής μας οικονομίας, αφού συμβάλλουν καθοριστικά στην αύξηση των ελληνικών 

εξαγωγών ελαιόλαδου υψηλής προστιθέμενης αξίας, στην εξωστρέφεια του ελληνικού ελαιόλαδου 

στο εξωτερικό με την δημιουργία ελληνικού brand name, στην ενίσχυση της καινοτομίας, στην 

δημιουργία θέσεων εργασίας καθώς και στην εν γένει ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα. 

Παρόλα αυτά, οι εν λόγω επιχειρήσεις αντιμετωπίζονται έως σήμερα από τις φορολογικές και 

λοιπές δημόσιες αρχές αρμόδιες για αναπτυξιακά προγράμματα, ως επιχειρήσεις φασόν. 

Συγκεκριμένα, οι ελληνικές τυποποιητικές επιχειρήσεις ελαιόλαδου έχουν τον με αριθμό 

10.41.99.02 Κωδικό Αριθμό Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.) ο οποίος αποτελεί υποκατηγορία του με 

αριθμό 10.41.9 Κ.Α.Δ. που φέρει τον τίτλο: « Εργασίες Υπεργολαβίας στο πλαίσιο της διαδικασίας 

παραγωγής ελαίων και λιπών» και ο οποίος αφορά επιχειρήσεις φασόν. Ωστόσο, οι επίμαχες 

επιχειρήσεις συμμετέχουν ενεργά στην παραγωγική δραστηριότητα.  
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Το γεγονός αυτό δημιουργεί μεγάλα προβλήματα στις ελληνικές τυποποιητικές επιχειρήσεις, 

όπως παρατηρήθηκε προσφάτως για την ένταξη τους στον Αναπτυξιακό Νόμο 4887/2022. 

Συγκεκριμένα, ο εν λόγω ΚΑΔ 10.41.99.02 δεν είχε προβλεφθεί στις επιλέξιμες 

δραστηριότητες ούτε του προγενέστερου αναπτυξιακού νόμου 4399/2016 ούτε του τελευταίου 

4887/2022, ακριβώς διότι η Ελληνική Πολιτεία αντιμετωπίζει τις εν λόγω επιχειρήσεις ως 

επιχειρήσεις φασόν. Μονάχα, κατόπιν συνεχών παρεμβάσεων των φορέων των ελληνικών 

τυποποιητικών επιχειρήσεων έγινε δεκτή η εκ των υστέρων ένταξη του εν λόγω ΚΑΔ στον 

τελευταίο αναπτυξιακό νόμο 4887/2022.  

Όμως, η εκ των υστέρων ένταξη των εν λόγω επιχειρήσεων στον αναπτυξιακό νόμο 4887/2022 

δεν διασφαλίζει ότι αυτό το σφάλμα δεν θα επαναληφθεί στο μέλλον. Ακριβώς για αυτό τον 

λόγο και επειδή οι εν λόγω επιχειρήσεις δεν μπορούν να τελούν υπό ένα ανασφαλές καθεστώς, 

ζητούν την δημιουργία ενός αυτοτελούς ΚΑΔ για την τυποποίηση του ελαιολάδου οπού θα 

είναι συναφής με την παραγωγή ελαίων και λιπών και όχι με τις εργασίες υπεργολαβίας/φασόν. 

Επειδή, οι ελληνικές τυποποιητικές επιχειρήσεις ελαιόλαδου αποτελούν έναν παραγωγικό τομέα 

της οικονομίας μας που επενδύει στην καινοτομία, την εξωστρέφεια και την ανάπτυξη και όχι σε 

εργασίες φασόν.  

Επειδή, η έλλειψη ενός αυτοτελούς ΚΑΔ, συναφούς με την παραγωγή ελαίων και λιπών, έχει 

δημιουργήσει μέχρι σήμερα πολλά γραφειοκρατικά προβλήματα στις ελληνικές τυποποιητικές 

επιχειρήσεις ελαιόλαδου, όπως η ένταξη τους στους αναπτυξιακούς νόμους ν.4399/2016 και 

4877/2022 

Επειδή, μετά ταύτα είναι αναγκαία η δημιουργία του ανωτέρω αυτοτελούς ΚΑΔ 

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ Κ. ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1) Προτίθεστε να δημιουργήσετε έναν αυτοτελή ΚΑΔ για την τυποποίηση ελαιόλαδου ο οποίος θα 

είναι συναφής με την παραγωγή ελαίων και λιπών και αν ναι, πιο είναι το χρονικό διάστημα στο 

οποίο σκοπεύετε να το υλοποιήσετε;  

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 

 




